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MEDIJIMA I NOVINARIMA/KAMA
U Zagrebu, 31. ožujka 2017.
Povodom liste kandidata za Vijeće za građanski nadzor sigurnosno-obavještajnih agencija
LJUDSKA PRAVA NE ŠTITE SE PLAGIJATIMA I SUKOBIMA INTERESA
Platforma 112 upozorava na opasnost od kompromitiranja građanskog nadzora sigurnosno-obavještajnih službi ako Hrvatski sabor usvoji prijedlog odluke o imenovanju predsjednika i šest članova Vijeća za građanski nadzor sigurnosno-obavještajnih agencija što ga predlaže Odbor za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost.

Kao što su već izvijestili mediji, pojedine osobe predložene za ovu važnu funkciju nalaze se u sukobu interesa ili im je narušen ugled u javnosti zbog plagiranja. Takve osobe ne mogu ni na koji način časno i odgovorno obavljati posao nadzora sigurnosno – obavještajnih službi. Predlaganjem takvih osoba Vijeće za građanski nadzor gubi povjerenje građana. 
Nemoguće je da član Vijeća bude osoba čiji član najuže obitelji radi u SOA-i niti osoba koja je zaposlena u državnoj upravi jer se postavlja pitanje kako će takve osobe moći utvrditi eventualnu povredu ljudskih prava od strane sigurnosno-obavještajnih agencija, čiju će štetu u konačnici morati pokriti RH. Te osobe bi se dovele u neugodan položaj pri odlučivanju te njihov rad u Vijeću bio bi praktično onemogućen.

O javnim osobama za koje je nedvojbeno dokazano plagiranje, već se puno govorilo. Duboko smo uvjereni da je rezultat široke rasprave danas takav, da osobe koje su plagirale, ne mogu obavljati istaknute javne funkcije. Primarna zadaća Vijeća je da štiti i čuva ljudska prava građana koja mogu biti kršena od strane sigurnosno-obavještajnih agencija. Zbog toga držimo da bi primarni kriterij za rad u Vijeću svakako trebala biti predanost i stručnost u zaštiti ljudskih prava građana jer je to na kraju krajeva i najvažniji posao Vijeća.
Zbog svega navedenog, pozivamo Odbor za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost da povuče predloženu listu kandidata/kinja, te čim prije predloži novi sastav Vijeća, u kojemu neće biti osoba opterećenih aferama plagiranja ili koje se nalaze u očitom sukobu interesa. 

Važno je da se što prije oformi ovo Vijeće jer su sigurnosno-obavještajne službe već duže vrijeme bez građanskog nadzora.

Osoba za kontakt: Lovorka Šošić, 0981898457

„Platformu 112 – za Hrvatsku vladavine prava“ čine sljedeće organizacije:

B.a.B.e. Budi aktivna. Budi emancipiran, Centar za mirovne studije, Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću, GONG, Kuća ljudskih prava Zagreb, Regionalni info-centar za mlade Rijeka – UMKI, Udruga mladih "Mladi u Europskoj uniji", Udruga za samozastupanje, Udruga za zaštitu ljudskih prava i građanskih sloboda HOMO Pula, Udruga za zaštitu prava ireligioznih osoba i promicanje ireligioznog poimanja svijeta Protagora, Zagreb Pride, Zelena akcija, Ženska soba – Centar za seksualna prava
„Platformu 112 – za Hrvatsku vladavine prava“ podržavaju sljedeće organizacije:
ACT Grupa, Brodsko ekološko društvo, Centar za građanske inicijative Poreč, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć Vukovar, Centar za podršku i razvoj civilnog društva DELFIN, CESI - Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje, Centar za ženske studije, DEŠA – Dubrovnik, Domino, Eko Pan, Eko-Zadar, Ekološka udruga Krka Knin, Fade In – Fantastično dobra institucija, Forum za slobodu odgoja, Hrvatsko debatno društvo, Hrvatski savez gluhoslijepih osoba DODIR, Hrvatski savez slijepih, Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet, Idem i ja – Centar za zdravo odrastanje Mali Lošinj, Info zona, Informativno Pravni Centar (IPC), Iskorak - Centar za prava seksualnih i rodnih manjina, Koalicija udruga u zdravstvu, Koordinacija udruga za djecu, Kurziv - Platforma za pitanja kulture, medija i društva, Lezbijska grupa Kontra, MIRamiDA, Mirovna grupa Oaza Beli Manastir, Mreža mladih Hrvatske, Multimedijalni institut, ODRAZ-Održivi razvoj zajednice, Pravo na grad, Projekt građanskih prava Sisak, Radio Mreža, Roditelji u akciji – RODA, Savez udruga stanara Hrvatske, Socijalna politika i uključivanje (SPUK), S.O.S. Virovitica, Udruga Delta, Udruga roditelja djece s posebnim potrebama Put u život – PUŽ, Udruga za društvenu afirmaciju osoba s duševnim smetnjama – Sjaj, Udruga za nezavisnu medijsku kulturu, Udruga za pomoć i edukaciju žrtava mobbinga, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Međimurske županije, Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce, Udruga za promicanje inkluzije, Udruga za promicanje istih mogućnosti, Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda CENZURA PLUS, Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Udruga za razvoj građanske i političke kulture Karlovac Polka, Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET, Udruga za zaštitu ljudskih prava i humanitarne aktivnosti Dalmatinski odbor solidarnosti-DOS, Udruga za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek, Volonterski centar Zagreb, Zaklada Slagalica, Zbor istraživačkih novinara, Zelena Istra
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