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Poštovani i poštovane,
Centar za mirovne studije i Centar za istraživanje korupcije iz Budimpešte (CRCB) pozivaju vas na konferenciju za medije

ANALIZA KORUPTIVNIH RIZIKA I DRUŠTVENOG GUBITKA U JAVNIM NABAVAMA GRADA ZAGREBA I ZAGREBAČKOG HOLDINGA
u utorak, 10. listopada 2017. u 11 sati

u dvorani Kuće ljudskih prava (Selska cesta 112a) 
Predstavit ćemo rezultate dubinske analize javnih nabava Grada Zagreba i Zagrebačkog holdinga u periodu 2011-2016 godine, koju je proveo Centar za mirovne studije u suradnji s budimpeštanskim Centrom za istraživanje korupcije (CRCB). 

Na konferenciji za medije govorit će:

· dr.sc. Istvan Janos Toth, Centar za istraživanje korupcije, voditelj istraživanja
· Miklos Hajdu, Centar za istraživanje korupcije, istraživač
· Sandra Benčić, Centar za mirovne studije, suvoditeljica istraživanja na projektu Javni interes nije na prodaju
Istraživanje koje ćemo predstaviti pokazuje koliko javnog novca gubimo kroz javne nabave Grada Zagreba i Zagrebačkog Holdinga,  tko su dobitnici ugovora u nekompetitivnim postupcima, kod kojih nabava postoje najveći koruptivni rizici i u kojim sektorima te dolazi li i kada do povećanja iznosa ugovorenih cijena usluga/radova. Uz to, pokazat ćemo podatke o povezanosti koruptivnih rizika s izbornim procesima.
Također, istraživači će pokazati kako za potrebe istraživačkog novinarstva koristiti izrađenu bazu podataka i ostale IT alate za analizu koruptivnih rizika. 
Konferencija za medije trajat će do 11.30, a nakon toga otvoren je prostor za pitanja i odgovore, te uzimanje izjava od voditelja istraživanja. 
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